

泰國投資促進委員會淡化強勢泰銖的影響

資料蒐集：駐泰國台北經濟文化辦事處經濟組

彭博社(Bloomberg News)發表的一份報告稱，泰銖自 1997 年亞洲金融危機以來，以其 26 年來最快的速度升值，這直接影響泰國緩慢恢復的旅遊業與出口部門。儘管泰銖走強的部分原因是由於美國聯準會降息前美元走弱，但泰銖相對主要交易貨幣的意外升值降低該國商品的競爭力。

泰國投資促進委員會(BOI)秘書長 Narit Therdsteerasukdi 表示，近期表現強勢的泰銖對外國投資者將泰國作為其製造業樞紐的決定幾乎沒有影響；相反地，強勢的泰銖將為外國投資者提供一個機會之窗，有利於增加進口機器設備以擴大其製造能力。外國投資者不會關注泰銖升值，而是根據該國的基礎設施、人力資源、國內市場潛力、清潔能源來源、投資優惠與國家支持及經商便利程度做出投資決策。外國投資者更加關注上述因素，因為他們是進行長期投資。

雖然 BOI 不認為持續升值的泰銖會影響來自外國的投資，但一位泰國工業聯合會(FTI)副主席 Apichart Prasoprat 卻不同意此看法，認為會嚴重影響對出口的投資。因泰銖在過去一個月中的升值太快，對美元已升值 3 泰銖(1 泰銖約合 0.98 新臺幣)以上，導致出口商處於困難的境地，因出口占泰國收入的 30%，與去年相比，泰銖升幅造成出口價值減少 10%。

儘管更強的泰銖可讓企業更便宜地進口原物料，但企業需要對貨幣波動進行避險，保險費的成本將超過貨幣升值所帶來進口節省的好處。如果這種情況繼續下去，它將嚴重影響泰國的許多行業。